

# SZELEKTÍV KISOKOS

MIT? HOVA? HOGYAN?



GYAKORI DILEMMÁK ÉS  
**HASZNOS VÁLASZOK**

ÚTMUTATÓ AZOKHOZ A TERMÉKEKHEZ, MELYEKRŐL NEHEZEN  
DÖNTJÜK EL, HOGY A SZELEKTÍV GYŰJTŐBEN VAN-E A HELYÜK.

# ÁLTALÁNOS SZABÁLYOK

## Csak üresen és szárazon!

A szelektív gyűjtőkbe csak száraz, üres csomagolási hulladékot dobjunk! Természetesen nem probléma, ha néhány csepp marad az üveg vagy a flakon alján, illetve átöblíteni és elmosni sem szükséges a csomagolásokat kidobás előtt. Az újrahasznosíthatóság szempontjából azonban kulcsfontosságú, hogy a szelektíven gyűjtött hulladék ne szennyeződjön túlzottan, ezért olyan csomagolásokat semmiképpen ne dobjunk közé, melyek még nem ürültek ki teljesen.

## Anyagfajták szerint válogatva!

A szelektív hulladékot anyagfajták szerint válogatva gyűjtsük! A kék zsákokba (és a szelektív szigetek papír jelöléssel ellátott konténereibe) kizárólag papírhulladék dobható. A műanyag-, fém- és Tetra Pak (társított karton) csomagolások a sárga zsákokba és a szelektív szigetek megfelelő konténereibe dobhatók. A csomagolási üveghulladéknak a közterületeken kihelyezett üveggyűjtőkben a helye.

Amennyiben több szelektíven gyűjtött hulladék keletkezik háztartásunkban, mint amennyi a sárga vagy kék zsákokba beférne, a többlet hulladékot bármilyen átlátszó zsákban kihelyezhetjük a szelektív hulladékgyűjtés napján. Arra azonban mindenképpen figyeljük oda, hogy az átlátszó zsákok esetében is anyagfajták szerint válogatva gyűjtsük a hulladékot, ahogy tesszük azt a kék és sárga zsákok használatakor. Vagyis a papírhulladék ne keveredjen a műanyag-, fém- és Tetra Pak csomagolási hulladékkal!

## Csak csomagolási hulladékot (és papírt)!

A sárga zsákokba és a szelektív szigetek konténereibe kizárólag csomagolási hulladék dobható, vagyis nem kerülhetnek olyan egyéb, a háztartásokban előforduló kisebb méretű tárgyak a szelektíven gyűjtött hulladék közé, mint például műanyag sütőformák vagy ruhacsipeszek, üvegdíszek és üvegpoharak. A papírtermékek azonban kivételt képeznek, ugyanis újságokat, reklám- és szóróanyagokat, csomagolópapírt, valamint kartondobozt is dobhatunk a szelektív papírhulladék közé.

## Az STKH szelektív szabályai

A szelektív hulladékgyűjtésre vonatkozó szabályok és eljárások régióként eltérhetnek a helyi rendeletek és az egyes közszolgáltatók működése függvényében. Az alábbi gyűjtésben található útmutatás az STKH szolgáltatási területén érvényes eljárások és szabályok alapján készült.

**Fontos!** Az alábbi útmutató nem teljeskörű, nem tartalmazza az összes szelektíven gyűjthető csomagolástípust. Azokat a termékeket gyűjtöttük össze, amelyek kapcsán a tapasztalataink és ügyfeleink visszajelzései alapján a legtöbb kérdés merül fel. Az útmutató célja, hogy ezen termékek esetében segítsen döntést hozni, a felsoroltakon kívül természetesen számos egyéb csomagolásfajta gyűjthető szelektíven.

# A SZABÁLYOS SZELEKTÍVEZÉS

## 4 ALAPVETŐ KÉRDÉSE

A szelektív hulladékgyűjtés szabályai viszonylag egyszerűek. Ha ismerjük a négy legfontosabb alapelvet, akkor a háztartásokban leggyakrabban előforduló hulladékfajták túlnyomó többségéről könnyedén eldöntjük, hogy gyűjthetők-e szelektíven és ha igen, akkor hogyan és hova dobhatjuk őket.

### Csomagolási hulladék?



Az első és legfontosabb kérdés, hogy csomagolási hulladékról van-e szó. Ha nem, akkor tilos a szelektív zsákokba vagy konténerekbe dobni. Az egyetlen kivétel a papírhulladék, ez esetben ugyanis újságokat, szóróanyagokat, csomagolópapírt, és kartondobozt is dobhatunk a szelektív hulladék közé.

Ha a kidobásra váró csomagolási hulladék nem szennyezett, és homogén, újrahasznosítható anyagból készült, akkor mehet is a megfelelő szelektív gyűjtőbe.

### Nem szennyezett a hulladék?



A közkereskedelemben kapható tisztítószer, higiénés termékek és élelmiszerek többsége nem jelenten problémát a szennyezettség szempontjából a műanyag-, a fém-, a Tetra Pak- és az üveg csomagolásoknál. Így a tévhitekkel ellentétben például az ét-olajos és a lefolyótisztító flakon is gyűjthető szelektíven.

Természetesen akad egy-két extrém kivétel, mint például a hajfesték, ezekre azonban a tájékoztatóban felhívjuk a figyelmet és a szelektíven nem gyűjthető termékek közt tüntetjük fel őket.

Szennyezettség szempontjából is a papírhulladék jelenti a kivételt. A papír csomagolások ugyanis könnyen átáznak vagy felü-

letük szennyeződhet. Az olajjal, zsírral, ételmaradékkal (például krémmel) vagy egyéb anyaggal szennyezett papírokat tilos a szelektív gyűjtőbe dobni. A száraz, tiszta papír csomagolás azonban értelemszerűen gyűjthető szelektíven.

Fontos, hogy minden anyagfajta esetén csak üres csomagolásokat dobjunk a szelektív hulladék közé!

## Homogén vagy vegyes összetétel?



Vegyes összetételű csomagolások alatt azokat a termékeket értjük, melyek több anyagfajtából készültek. Ilyenek a befőttes üvegek alumínium fedővel, az üvegtégelyek műanyag kupakkal vagy a fémrugót is tartalmazó szófejes, pumpás adagolós műanyag flakonok. Itt a legfontosabb kérdés az, hogy szét tudjuk-e szedni a csomagolást.

Ha igen, akkor az újrahasznosítható anyagból készült részét dobhatjuk a szelektív hulladék közé. A befőttes üvegeknél például könnyen eltávolíthatjuk az alumínium fedőt, ami mehet a fémhulladék közé, míg az üveg az üveggyűjtőbe. A szófejes flakonok adagolóját is egyszerűen lecsavarhatjuk, ezért az újrahasznosítható műanyagból készült flakont már dobhatjuk is a szelektív gyűjtőbe, a szófejet azonban már nem tudjuk szét-szedni, ezért ennek a kommunális hulladék közt a helye.

A vegyes anyagfajtákból készült, szétszedhetetlen (például erősen összeragasztott vagy összeolvasztott) csomagolások nem gyűjthetők szelektíven, ezeket a kommunális hulladék közé kell dobunk.

Ebben a kategóriában a legfontosabb és leggyakoribb kivételt a papír- vagy műanyag címkével ellátott csomagolások (például befőttes üvegek, üdítő palackok, tusfürdő flakonok) jelentik. Itt nem probléma, ha nem tudjuk eltávolítani a címkét, ezeket a csomagolásokat nyugodtan dobhatjuk a szelektív hulladék közé.

## Újrahasznosítható anyagból készült?



Azt ránézésre megállapítja az ember, hogy éppen csomagolási hulladékot készül-e kidobni és az mennyire szennyezett. Ettől a kérdéstől sem kell azonban tartanunk, hiszen a háztartásokban előforduló papírtermékek és üveg csomagolások szinte mind újrahasznosítható anyagból készültek.

Szelektíven gyűjthetjük az újságokat, a magazinokat, a reklám- és szóróanyagokat, a csomagolópapírt, a kartondobozt és persze a papír csomagolásokat. A fehér (vagy átlátszó), a zöld és a színes üvegek szintén mehetnek a szelektív hulladék közé legyen szó élelmiszerekről vagy higiénés termékekről, tisztítószerokről.

Szerencsére a háztartásokban előforduló legtöbb műanyag csomagolás is újrahasznosítható anyagból készült, így az élelmiszerek (pl.: PET palackok, tejes- és tejtermékes dobozok, különféle flakonok) és higiénés termékek, tisztítószer (pl.: mosogató- és mosószer, tusfürdő, szépségápolási termékek, súrolószer, felülettisztítók) csomagolásai is gyűjthetők szelektíven.

A lenti felsorolásban megtaláljuk a háztartásokban leggyakrabban előforduló, szelektíven gyűjthető csomagolásfajtákat is. Ha pedig ezen felül is kérdésünk akadna, segítséget jelentenek a termékek csomagolásain található környezetvédelmi termékjelek, amelyek megmutatják, hogy az adott csomagolás milyen anyagból készült. A "Szelektív kisokos" utolsó oldalain részletesen is bemutatjuk a környezetvédelmi termékjeleket, az STKH honlapján pedig azt is összegyűjtöttük, hogy az egyes jelekkel mely termékek esetében találkozhatunk, vagyis mely csomagolások készülnek újrahasznosítható anyagfajtákból és melyek nem.

# Takarítás és mosogatás: tisztító- és mosogatószer

A közforgalomban kapható háztartási tisztítószer csomagolásai gyűjthetők szelektíven, ha újrahasznosítható anyagból, pl. kis- vagy nagy sűrűségű polietilénből készültek. Ennek megállapításában segít a dobozon található környezetvédelmi termékjel. Ez az olyan erősebb tisztítószerekre is igaz, mint a hypo vagy a lefolyótisztítók. Fontos azonban, hogy akármilyen tisztítószert is tartalmazzon a csomagolás, az kizárólag üresen dobható a szelektív hulladék közé, a kupakot pedig nem kell eltávolítani.

A vegyes összetételű csomagolások elemei csak akkor gyűjthetők szelektíven, ha szétszedhetők. A szórófejes, pumpás adagolós csomagolások esetében például a műanyag flakon gyűjthető szelektíven, a fémrugót is tartalmazó szórófejet a kommunális hulladék közé dobjuk. A vegyes anyagokból készült, szétbontatlan csomagolásoknak szintén a kommunális hulladék közt a helyük. A vegyes összetétel okozta tiltás alól egyetlen esetben mentesülnek a termékek, a csomagolásokra ragasztott papír- és fólia címkéket nem kell eltávolítani, ezekkel együtt gyűjthetők szelektíven a flakonok.

## szelektíven gyűjthető

- ✓ háztartási tisztítószer műanyag flakonjai
- ✓ mosogatószeres műanyag flakonok
- ✓ egyéb folyékony felülettisztítók műanyag flakonjai



## nem gyűjthető szelektíven

- ✗ szórófejes-, pumpás adagolók



# Takarítás és mosogatás: kellékek és eszközök

Amíg a papírhulladék esetében a csomagolásokon túl például az újságok, füzetek, szórólapok, kartonpapírok is gyűjthetők szelektíven, addig az üveg-, a műanyag-, a fém- és a Tetra Pak (társított karton) esetében kizárólag a csomagolási eredetű hulladék dobható a szelektív gyűjtőbe. Már önmagában ez kizárja az olyan termékeket a szelektív gyűjtésből, mint például a gumikesztyű vagy a mosogatószivacs.

Ezek az eszközök és kellékek ráadásul a takarítás és a mosogatás során a szennyezett felületekkel közvetlenül is érintkeznek, így maguk is szennyeződnek. Egy újabb ok, amiért nem gyűjthetők szelektíven vagy hasznosíthatók újra.

## nem gyűjthető szelektíven

- ✘ fém "dörzsi" edénysúrolók
- ✘ gumikesztyűk
- ✘ mosogatószivacsok
- ✘ nedves törlőkendők
- ✘ papírtörlők





# Mosás

A mosószeres és öblítős műanyag flakonokra, dobozokra a tisztítószerkezhöz hasonló szabályok vonatkoznak. Amennyiben a csomagolás homogén és szelektíven gyűjthető anyagfajtából készült, úgy gyűjthetők szelektíven a kupak eltávolítása nélkül. Fontos, hogy ezeket a műanyagokat is szárazon és tisztán dobjuk a szelektív gyűjtőbe.

A csomagolás összetételére természetesen itt is fontos odafigyelni, a szórófejeket és a pumpás adagolókat mindenképpen távolítsuk el (és dobjuk a kommunális kukába), mielőtt az üres flakonokat a szelektív gyűjtőbe dobnánk. A szétszedhetetlen, vegyes összetételű csomagolásoknak pedig ezúttal is a kommunális gyűjtőben a helye.

A mosógépbe önthető vízlágyító porok üres papírdobozai szintén gyűjthető szelektíven a papír hulladékkal, hiszen a száraz por nem szennyezi a felületét. A mosás során használt egyéb higiénés, nem csomagolási eredetű hulladékfajták, mint például a színfogó kendők viszont nem gyűjthetők szelektíven. Ezek egyfelől nem tartoznak a csomagolási hulladékok közé, másfelől vegykezelt, szennyezett termékek, valamint a legtöbb esetben többféle anyagfajtából készültek.

## szelektíven gyűjthető

- ✓ mosószeres flakonok
- ✓ öblítős flakonok
- ✓ vízlágyító porok papírdobozai



## nem gyűjthető szelektíven

- ✗ színfogó és egyéb higiénés kendők



# Higiénés termékek

A közforgalomban kapható higiénés termékek csomagolása esetében a "tartalom" nem jelent problémát, a döntő tényező a csomagolás összetétele. Az újrahasznosítható anyagból készült homogén csomagolások szelektíven gyűjthetők, viszont a vegyes összetételű csomagolásokat tilos a szelektív hulladék közé dobni, ha nem tudjuk leválasztani róluk az újrahasznosítható anyagból készült részt. A puha műanyagból készült fogkrémes tubusok a belső fólia réteggel például utóbbi kategóriába tartoznak, ahogyan a stiftes dezodorok és azok a műanyag fólia tasakos utántöltők is, melyek sarkához kemény műanyag nyakat vagy kupakot olvasztottak, ragasztottak. A kupakos műanyag flakonok viszont az utántöltők esetében is mehetnek a szelektív gyűjtőbe, ahogyan azok a fólia tasakok is, melyek nem tartalmaznak egyéb anyagot (ezek főként a sarok levágásával nyithatók meg). A szórófejes és a pumpás adagolós flakonoknál az üres flakont dobhatjuk a szelektív hulladék közé, ha eltávolítottuk a fejet vagy adagolót. Ha erre nincs lehetőségünk, dobjuk a kommunális kukába ezeket a csomagolásokat.

## szelektíven gyűjthető

- ✓ homogén (adagoló nélküli) utántöltős műanyag fólia tasakok
- ✓ kupakos utántöltős műanyag flakonok
- ✓ tusfürdős és samponos műanyag flakonok
- ✓ egyéb higiénés termékek műanyag flakonjai



## nem gyűjthető szelektíven

- ✗ fogkrémes tubusok
- ✗ stiftes dezodorok
- ✗ szórófejes-, pumpás adagolók



# "Amiket magunkra fújunk"

A hajtógázos flakonokban még akkor is maradhat egy kevés gáz, amikor már úgy érezzük, hogy teljesen elhasználtuk a terméket, már "semmi nem jön belőle". Ezek a csomagolások tűz- és robbanásveszélyesek, tilos őket a szelektív hulladék közé dobni.

## nem gyűjthető szelektíven

- ✘ borotvahabos flakonok
- ✘ hajlakkos és hajhabos flakonok
- ✘ hajtógázos dezodoros flakonok
- ✘ egyéb kozmetikai spray-k hajtógázos flakonjai



## Szépségápolás

A szépségápolási termékek nem okoznak olyan szennyezést, amely akadályozná az újrahasznosítást. Ezért a különféle krémek (például arc- és kézkrém, testápoló, hidratáló krémek és egyéb szépségápolási krémek) újrahasznosítható anyagból készült, homogén műanyag flakonjait és üvegtégelyeit dobhatjuk a szelektív hulladék közé, ha teljesen kiürültek. Ugyanez igaz homogén és újrahasznosítható csomagolás esetén az olyan tubusos termékekre is, mint a hajszelé vagy a naptej. A kupakokat nem kell eltávolítani kidobás előtt sem a flakonokról, sem a tubusokról.

Nem gyűjthetők szelektíven a több komponensű, vagyis vegyes anyagfajtából készült, szétszedhetetlen csomagolástípusok. A naptejeket, testápolókat, hajszeléket és kozmetikai krémeket

gyakran vásárolhatjuk meg szórófejes, pumpás adagolós alumínium vagy műanyag flakonokban vagy olykor üvegekben. Ezen termékek esetében az üres flakon vagy üveg a szórófej vagy pumpás adagolós eltávolítása gyűjthető szelektíven, utóbbiaknak azonban a kommunális gyűjtőben a helyük.

Ritka kivételt jelent ebben a kategóriában a hajfesték, amely rendkívül szennyező, ezért a vele közvetlenül érintkező csomagolást tilos a szelektív gyűjtőbe dobni. A külső papírdoboz azonban természetesen gyűjthető szelektíven, amennyiben sikerült tisztán tartani és nem szennyeződött a hajfestékkel.

A szépségápolás kiegészítő higiénés termékei, mint a használt vattakorongok nem tartoznak a csomagolási hulladékfajták közé, de a szennyezettségük miatt sem gyűjthetők szelektíven.

## szelektíven gyűjthető

- ✓ kupakos testápolós flakonok és üvegtégelyek
- ✓ kupakos arc- és kézkrémes flakonok, tubusok és üvegek
- ✓ sminklemosó folyadékos kupakos flakonok
- ✓ egyéb krémek kupakos flakonjai és üvegtégelyei
- ✓ naptejes és hajszelés tubusok, üvegek



## nem gyűjthető szelektíven

- ✗ hajfestékkel közvetlenül érintkező fóliák, flakonok és tubusok
- ✗ használt vattakorongok
- ✗ szórófejes-, pumpás adagolók



# Reggeli

A reggeli becsomagolásához használt szalvéták és egyéb papírtermékek a "higiénés papírok" kategóriájába tartoznak, vagyis nem számítanak csomagolási hulladéknak, ráadásul szennyeződhetnek is, így nem gyűjthetők szelektíven.

Az elviteles teás és kávé hőtartó "papírpoharak" szintén nem dobhatók a szelektív hulladék közé, belülről ugyanis egy vékony műanyag réteggel bélelik ki őket, hogy ne ázzanak át, így a többkomponensű, vegyes csomagolások közé tartoznak.

A kávékapszulák szelektív gyűjtése csak abban az esetben lehetséges, ha ennek lehetőségeit maga a forgalmazó megteremti saját üzleteiben vagy futáron keresztül, de a sárga zsákokba és a szelektív szigetek konténereibe nem dobhatók.

## nem gyűjthető szelektíven

- ✘ kávékapszulák
- ✘ szalvéták
- ✘ papírtörölők
- ✘ hőtartó "papírpoharak"



# Sütés & főzés

A sütés során használt, az ételekkel közvetlenül érintkező olyan kiegészítők, mint a sütőpapírok, sütőzacskók vagy papír muffin-formák egyfelől nem tartoznak a csomagolási hulladékok közé, másfelől a sütés során szennyeződnek is, ezért nem dobhatók a szelektív gyűjtőkbe. Bár csomagolási hulladéknak minősülnek, a nyers húsok tárolására szolgáló tálcák és zacskók a szennyezettségük miatt nem kerülhetnek a szelektív hulladék közé.

A tévhitekkel ellentétben az egynemű, újrahasznosítható műanyagból készült étolajos flakon és üveg azonban gyűjthető szelektíven, ahogyan az olajban tárolt élelmiszerek (pl.: paradicsom, tonhal) csomagolása is.

A tejtermékek tehát nem jelentenek problémát a szennyezettség vonatkozásában, így ezek műanyag csomagolásai (pl.: joghurtos vagy tejfölös tégely, vajas doboz) gyűjthetők szelektíven. Ugyanez igaz a ketchup, mustár, majonéz és egyéb ételízesítők tárolására szolgáló műanyag flakonokra is. Ha a dobozok alján marad néhány csepp, az nem jelent problémát, arra viszont fontos odafigyelni, hogy a csomagolási hulladék csak szárazon és üresen dobható a szelektív gyűjtőbe. A nem teljesen üres, de valamilyen okból (például lejáró szavatosság) kidobásra ítélt termékek csomagolásai semmiképp ne kerüljenek a szelektív hulladék közé.

A fűszeres-, befőttes- és egyéb élelmiszerek tárolására szolgáló üres üvegek mehetnek a szelektív üveggyűjtőbe, a műanyag vagy alumínium kupak pedig a műanyag- és fémhulladék közé. Tökéletes példa a vegyes, de szétszedhető és így szelektíven gyűjthető csomagolástípusokra. A fűszeres "tasakok" vagy "papírzacskók" azonban nem dobhatók a szelektív gyűjtőkbe. Ezek ugyanis a látszat ellenére nem tisztán papírból készültek, a minőség megőrzése miatt ezek a csomagolások belülről kapnak egy plusz fólia réteget, vagyis több anyagfajtából állnak össze, így a szétbonthatatlan vegyes csomagolások közé tartoznak.

A fent említett termékek közül néhány (pl.: tepsik kikenéséhez használt étolaj spray, habtejszín) esetben találkozhatunk szóró-

fejes vagy pumpás adagolós műanyag vagy alumínium flakonokkal. Ezek csak akkor gyűjthetők szelektíven, ha már kiürültek és a szórófejet vagy pumpás adagolót eltávolítottuk a flakonról. Utóbbiakat a kommunális hulladék közé dobhatjuk.

## szelektíven gyűjthető

- ✓ fűszeres üvegek
- ✓ folyékony tejtermékek Tetra Pak dobozai
- ✓ növényi- és étolajos flakonok vagy üvegek
- ✓ tejfölös és joghurtos műanyag tégelyek, flakonok
- ✓ műanyag vajas dobozok



## nem gyűjthető szelektíven

- ✗ használt sütőpapírok és sütőzacskók
- ✗ nyers húsok tálcái, zacskói
- ✗ pumpás adagolók, szórófejek
- ✗ többkomponensű fűszeres tasakok



# Vegyes összetételű csomagolások

A pultból vásárolt sajtok és felvágottak "papírcsomagolása" csak nevében papír, belső oldala ugyanis műanyagból készült fólia, ezért a vegyes összetétel miatt nem gyűjthető szelektíven.

A szórófejes flakonokról és pumpás adagolós csomagolásokról a többi termékkategória esetében részletesen is esett már szó, ezek a vegyes összetétel miatt csak a szórófej és az adagoló eltávolítása után dobhatók a szelektív hulladék közé. A nem szétszedhető többkomponensű csomagolások közé tartoznak a pékárukhoz kihelyezett olyan papírtasakok, melyeken egy vékony, átlátszó műanyagbetét is helyet kapott. Ezek nem gyűjthetők szelektíven.

Nem okoznak problémát azonban a műanyag, üveg vagy alumínium csomagolásokra ragasztott, papírból vagy műanyag fóliából készült cédulák. Ezzel a jelenséggel leggyakrabban az üdítő flakonoknál és az élelmiszereket (pl.: befőtteket, lekvárt) tároló üvegeknél találkozhatunk, de gyakran láthatunk ilyen műanyag flakonokat a fürdőszobában is (pl.: tusfürdő, mosószeres, folyékony szappanos flakonok vagy szépségápolási krémek üvegtégelyei). Ha azonban a csomagolás alapvetően újrahasznosítható anyagból készült és az összetétele vagy a szennyezettsége nem zárja ki a szelektív gyűjtésből, akkor a műanyag- vagy papírcímke önmagában nem jelent problémát. Az adott csomagolás szárazon és üresen mehet a szelektívbe a címkék eltávolítása nélkül.

Az üvegben tárolt, de műanyag vagy alumínium fedővel ellátott élelmiszerek (például befőttes üvegek) esetében az üres, tiszta csomagolás gyűjthető szelektíven, ha az üveget az üveg-hulladék közé dobjuk, a kupakot pedig a műanyag- és fémhulladék közé.



# Vegyes összetételű csomagolások

## szelektíven gyűjthető

- ✓ befőttes üvegek eltávolítható műanyag vagy fém kupakkal
- ✓ ragasztott papírcímkés üvegek, műanyagok, alumíniumok
- ✓ ragasztott fóliacímkés üvegek, műanyagok, alumíniumok



## nem gyűjthető szelektíven

- ✗ műanyag betéttel ellátott papírzacskók
- ✗ pultból vásárolt sajtok "papírcsomagolásai"
- ✗ pultból vásárolt felvágottak "papírcsomagolásai"
- ✗ szórófejek vagy pumpás adagolók



# Kertipartik

A nyers húsok, az előre pácolt húsok és grillkolbászok csomagolásai a szennyezettségük miatt nem kerülhetnek a szelektív hulladék közé. Ugyanez elmondható a műanyag- vagy papír tányérokra, poharakra és evőeszközökre azzal a kiegészítéssel, hogy utóbbi termékek még csomagolási hulladéknak sem minősülnek, így eleve kiesnek a szelektíven gyűjthető hulladékok köréből.

A papírpoharak nem tisztán papírból készülnek, az átázást megelőzendő, belülről egy vékony műanyagfóliával vonják be őket, így vegyes csomagolásként szintén nem dobhatók sem a papír-, sem a műanyag hulladék közé. A szalvéták, a papírtörölkés és alátétek nem csomagolási eredetű higiénés hulladéknak számítanak, ráadásul a szennyezettségük miatt sem gyűjthetők szelektíven.

## nem gyűjthető szelektíven

- ✘ szalvéták, papírtörölkés és egyéb konyhai, higiénés papírok
- ✘ papír tányérok és poharak
- ✘ műanyag tányérok, poharak és evőeszközök
- ✘ húsok és grillkolbászok csomagolásai



# Garázs

A benzines kanna kizárólag az STKH zöldudvaraiban adható le szelektíven, a sárga zsákokba vagy a szelektív szigetek konténeireiben dobni tilos. Az üres fagyálló hűtőfolyadékos műanyag flakonok és kannák üresen és szárazon azonban dobhatók a szelektív hulladék közé. A virágföldes, műtrágyás, faszenes műanyag- vagy papírzsákok szennyezettek, ezért nem dobhatók a szelektív hulladék közé.

## szelektíven gyűjthető

- ✓ fagyálló hűtőfolyadékos kupakos flakonok és kannák



## nem gyűjthető szelektíven

- ✗ virágföldes, műtrágyás zsákok
- ✗ faszenes zsákok
- ✗ benzines kanna (kizárólag a zöldudvarokban adható le szelektíven)



# Online shopping

A megrendelt termék csomagolásául szolgáló műanyag táskák, vékony műanyag (például a televízió vagy laptop képernyőjét védő) fóliák és buborékfóliák gyűjthetők szelektíven, ahogyan a kartondobozok is. Utóbbiak a szelektív gyűjtés napján kihelyezhetők a zsák mellé is kötegelve. Fontos, hogy a kartondobozt lapítva dobjuk ki, hogy minél kevesebbet helyet foglaljon el a szelektív gyűjtőkben. A megrendelt terméket védő hungarocell az STKH zöldudvaraiban leadható szelektíven, viszont a szelektíves zsákokba és konténerekbe nem dobható.

## szelektíven gyűjthető

- ✓ műanyag védőfóliák
- ✓ buborékfóliák
- ✓ műanyag zacskók és tasakok
- ✓ papír zacskók és tasakok
- ✓ kartonpapír



## nem gyűjthető szelektíven

- ✗ csomagolást kitöltő, a terméket védő hungarocell keret (kizárólag zöldudvarban adható le szelektíven)



# Egy kis extra segítség: a környezetvédelmi termékjelek

## Mi az a környezetvédelmi termékjel?

A csomagolásokon megtalálható ikon, amely háromszöget formázó nyilakból épül fel és a közepén egy szám található.



## Mit jelöl a környezetvédelmi termékjel?

A környezetvédelmi termékjel azt mutatja meg, hogy az adott csomagolás milyen anyagból készül. A tévhitekkel ellentétben tehát nem azt jelenti, hogy az adott csomagolás újrahasznosított anyagból készült és nem is jelenti egyértelműen azt, hogy szelektíven gyűjthető, újrafeldolgozható.

## Hogyan segítenek a termékjelek?

A környezetvédelmi termékjelek nagy segítséget jelentenek, ha nem tudjuk eldönteni, hogy az adott termék gyűjthető-e szelektíven vagy sem, hiszen megmutatják, hogy a kidobásra váró csomagolás milyen anyagból készült. Az STKH Tudástárában található útmutatóból pedig kiolvashatjuk, hogy melyik jelöléssel ellátott csomagolások gyűjthetők szelektíven és melyek nem. A műanyagok esetében például az 1-es, 2-es, 4-es és 5-ös ikonnal jelölt csomagolások újrahasznosítható anyagból készültek, ezek anyagfajtájuk alapján mehetnek a szelektív gyűjtőbe.

A gyűjtést természetesen a többi anyagfajta esetében is elvégeztük, ezek szintén megtalálhatók az STKH Tudástárában, ahol azt is felsoroljuk, hogy az egyes jelölésekkel jellemzően mely terméktípusok esetében találkozhatunk. A szelektív hulladékgyűjt-

tést és a tudatos vásárlást is megkönnyítő környezetvédelmi termékjelekről szóló részletes útmutató megtalálható honlapunkon (stkh.hu) a Tudástárból elérhető Tájékoztatók c. almenüben vagy az alábbi QR-kód beolvasása után is elérhető.



## Szelektívezés nagyban: a zöldudvarok

Fontos, hogy a nem csomagolási eredetű hulladékok esetében sem kell lemondanunk a környezetbarát szelektív gyűjtés lehetőségéről. A háztartásokban előforduló számos hulladékfajta, így például az elektronikai-, a bútór- és a textilhulladék, vagy akár a fáradt olaj, a gumiabroncs, a redőny, a síküveg, a vascső is leadható az STKH zöldudvaraiban, ahol 17 különböző anyagfajtára bontva gyűjtjük elkülönítetten a hulladékot. A zöldudvarokban leadható hulladékfajtákról részletes tájékoztató érhető el az STKH weboldalán ([www.stkh.hu](http://www.stkh.hu)) vagy az alábbi QR-kód beolvasása után.

